

# “法治铸魂”打造规范执法金名片

通讯员 金剑科

近年来,金华市公安局婺城分局以法治为魂,通过系统化培训考核、强化中层履职、执法监督前移等举措,牢牢抓住执法质量“生命线”,持之以恒推进执法规范化建设。

该局共19次、连续17年被评为“全省公安机关执法质量优秀单位”;连续两次获评“全国县级公安机关执法示范单位”,打造了规范执法金名片。

## 20年坚持“三大考” 锻造“执法精兵”

“手提电脑丢了,我也没抱希望能找回,就试着报了警,没想到民警只用2天就帮我找回了。”3月下旬,市民李先生高兴地把一面锦旗,送到白龙桥派出所“新警”王家胜的手里。

每案必争,小案必破。这样快速办理的“小案子”,在白龙桥派出所数不胜数。在婺城公安分局,像王家胜这样的“执法精兵”,举不胜举。

王家胜虽然从警3年,但已能独当一面,他的快速蝶变,离不开婺城公安分局刀刃向内的磨练。

2001年开始,婺城警方就要求民警把日常学习积累与考试检测结合起来,积极参与法律知识考试、国家统一法律职业资格考试、执法资格等级考试,促使民警法律素养得到明显提升。

“每季一考,全警参与,成绩公开,这样的机制已经坚持了20年。”婺城公安分局法制大队教导员滕建清说。近年来,婺城警方通过开展法治练兵活动、举办每周例会、邀请专家授课、组织案例评析、开设“微课堂”等形式,为民警提供“教科书”式培训,助力执法办案实务技能提升。目前已开展执法专题培训108期,开展考核245场次。

在此基础上,婺城警方牢固树立“奖惩并举、赏罚分明”的工作导向,不断优化执法质量考核机制,推行执法办案积分制度,建立质效评定体系,把执法绩效考核结果作为检验工作、考核班子、选拔任用的重要衡量标准,不断激发队伍活力,提振队伍士气。

去年,婺城公安分局还设立了执法顽疾曝光台,对不严格执法行为实时曝光,全面审视警察执法,提高执法公信力。

## 狠抓中层领导履职 雁阵效应明显

这几天,婺城公安分局城北派出所教导员王国斌,正忙着对几起案件调查取证。中层干部和普通民警一样要办案,在婺

城公安分局已是常态。近年来,围绕着公安队伍只有指挥员、战斗员,没有官员的理念,婺城公安分局抓住中层领导这个“关键少数”做足文章。该局先后出台《中层领导执法履责“十必须”》《派出所领导及警长领衔主办伤害案件工作规定》等9项制度规定,通过“制度规范、责任驱动、考核激励”,激励中层领导在执法办案中“挑大梁”“当先锋”。

“以往,一些基层办案民警存在怕办案的畏难情绪,而中层干部带头办案,就能发挥示范作用,激励民警想办案、多办案、办好案。”王国斌说。据悉,婺城公安分局会定期公示中层领导的办案数量和完成质量。今年以来,全局87名中层干部主办案件196件,案件优秀率达92.5%。

中层领导不仅是指挥员、示范员,也是基层执法的监督员。婺城公安分局还严格落实24小时坐堂值班制度,督促中层领导时刻掌握本单位执法活动情况,进一步加强执法监管,把好执法关口。今年,该局14个派出所已有9个实现积案清零。

## 法制员“前线”监督 层层把关规范执法

“使用办案场所是否已登记?涉案财物录入是否规范?引用法律条款是否准确?”近日,婺城公安分局城中派出所法制员陶伟军,一边查看案卷一边提醒民警。

当日,陶伟军在审核一起流动人口处罚案件时,发现了问题。原来,某房东因未按规定及时登记人口信息,民警当场对其作出处罚,并通过手机将案件以电子卷宗的形式上传至办案系统。“这里适用的是治安管理处罚法,不是流动人口管理条例,两者处罚的金额不一样。”发现问题后,陶伟军马上联系当事民警,修改处罚条文,很快纠正了执法错误。

法制员是规范执法的“质检员”,职责就是对执法过程中人、案、物等方面进行全流程、全要素把关。

近年来,婺城公安分局实行基层法制员制度,让法制员坐镇“前线”监督执法,把监督关口前移至执法前沿,案件审核由以往的坐台审卷变成现场指导,从源头保障了执法规范。

婺城公安分局还十分重视常态化巡查机制建设。从办案民警、到法制员、中层领导,再到办案中心、局领导,该局建立了五级审核制,做到层层把关、一环不落;同时依托案件管理中心和网上监督中心,对所有警情进行网上抽检,解决有警不接、有案不受、有案不立等执法源头问题。该局还坚持每周发布“执法巡查通报”,落实专人对卷宗电子化、在办案件办理、办案区使用、涉案财物管理等工作开展常态化巡查,着力打造规范高效的执法监督管理体系。

## 练兵正当时

3月22日以来,位于德清县下渚湖畔的浙江出入境边防检查总站轮训大队营区内,来自全省边检机关的百名警务实战教练员正在开展为期12天的集训。此次集训围绕警务实战基础技能和教学组训方法开展,内容包括安全执法、战术理念、徒手控制等基础科目。

通讯员 白羽 高越人

## 浙江省浙商资产管理有限公司 上海迦弘企业管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银监会的有关规定,以及浙江省浙商资产管理有限公司与上海迦弘企业管理有限公司签署的《债权转让协议》,浙江省浙商资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给上海迦弘企业管理有限公司。浙江省浙商资产管理有限公司与上海迦弘企业管理有限公司

司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

上海迦弘企业管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向上海迦弘企业管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告

浙江省浙商资产管理有限公司 联系电话:0579-85501707;

上海迦弘企业管理有限公司 联系电话:15757176299

浙江省浙商资产管理有限公司  
上海迦弘企业管理有限公司

2021年3月31日

单位:人民币元

序号	借款人名称	债务情况(截至[2021]年[1]月[22]日)			抵押、担保人
		本金	欠息	其他费用(款项)余额	
1	浙江美琳饰品有限公司	38,907,800.00	54,753,213.17	0.00	义乌市稠江锦都春江月园10-1-301室,义乌房权证般江字第C00043429号,建筑面积245.6平米。其他抵押物已处置。他证最高债权本金452万元。梦娜控股集团有限公司、金华时超新能源科技有限公司、王时进、张芳香、孟祖飞(抵押人)、王跃忠、孟庆美、义乌琳多饰品有限公司
合计		38,907,800.00	54,753,213.17	0.00	

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单列示截至2021年1月22日的债权本金余额,借款人和担保人

应支付给上海迦弘企业管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由浙江省浙商资产管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执

行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

## 执行案件联动办理

通讯员 善法

本报讯 近日,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江三地法院执行条线负责人,会同嘉善县政务服务和数据资源管理办公室、青浦区政务服务办公室、吴江区行政审批局相关人员,齐聚嘉善县姚庄镇,共同开展长三角生态绿色一体化发展示范区政务服务一体化暨一体化示范区法院“执行一件事”联动办理研讨会。会上,参会人员就“执行一件事”展开了热烈讨论并达成共识,对嘉善、吴江两地数据先行提供三地法院共享和下一阶段工作等议题提出了建议。

## 数字网格助力纠纷

通讯员 吴文姣

本报讯 近日,安吉县递铺街道通过“1+1+N”数字网格体系,顺利处置了一起纠纷。据悉,递铺街道从2020年12月开始正式运行“1+1+N”数字网格体系,即每个网格配备“一名街道人员+一名专职网格员”组成固定工作小组,“N”即单个或多个网格,由公安、综合执法、市场监管、环保、安监、村(社区)等责任单位安排人员进网格,协作处置网格内各类事件。截至目前,街道收到上报的各类矛盾纠纷116起,网格处置102起。

## 捡拾垃圾做好分类

近日,杭州市临安区锦南司法所组织社区矫正对象在锦溪绿道开展公益劳动。大家积极捡拾垃圾,并做好分类,活动后还不忘分享垃圾分类的心得体会。

通讯员 盛于峰



风雨中送伞  
征途上护航  
PICC 中国人民保险

